



# 酒泉税务:税惠赋能 助力打造县域旅游品牌

行业资讯

毛竹

自驾游、露天烧烤、田园采摘、花海摄影……随着旅游业的快速发展,越来越多的游客选择自驾出行和周边旅游。酒泉市各县(市、区)积极打造旅游新生态,吸引了众多游客感受不一样的“诗和远方”。酒泉市税务局紧密结合当地县域旅游特色,在政策精准落实、服务实时跟进、诉求快速响应等方面推出一系列务实举措,助力打造县域旅游品牌。

## 精准服务 做活“赏花经济”

在瓜州县三道沟镇福祿花田,戏曲表演、乡镇市集、花田夜市等活动精彩纷呈,吸引了不少游客前来游玩。

以花为媒,带火的不仅是旅游业,也辐射带动了景区周边的餐饮、住宿等行业的发展。福祿花田景区附近的不少农家乐和家庭旅社经营者都表示“房间紧张”“生意不错”。酒泉市税务局聚焦“赏花经济”,对吃、住、行、游、购、娱等上下游企业提供全链条精细化政策辅导,送政策、优服务,在炎炎夏日,为花田纳税人缴费人送去税惠“清风”。

走进生意火爆、座无虚席的瓜州好再来饭店,桌上摆满了香甜可口的小黄鱼和满口留香的大盘鸡,一道道鲜香的农家特色美食赢得顾客连连称赞。“今年的鲜花开得特别好,游客一直处于爆满状态,我们的营业额也大幅提升。税

## 精准“画像” 激活庭院经济活力

务部门上门讲解政策,辅导我们及时享受政策红利。今年以来,我们累计享受增值税减免5000余元。对我们这种农家乐小店来说,节省了不小成本。”该店负责人刘国洪说。

## 精准“画像” 激活庭院经济活力

走进“敦煌宿”月牙泉镇的桃苑、杏苑,一块块青石板铺就的小径尽头,是一家掩映在杏树下精致典雅的民宿。新中式长桌、茶台、罗汉床及随处可见的壁画、彩塑等敦煌文化元素,将古典韵味和现代舒适感紧密融合,吸引了全国各地游客前来游玩。

近年来,敦煌市在各乡镇大力发展农家客栈和农家院项目,全力打造“敦煌宿”品牌,建成了文化艺术馆、沙漠桃花源等旅游民宿综合体36家,方寸小院变成了群众增产增收的致富园。酒泉市税务局通过“政策找

人”精准画像,构建“线上+线下”服务模式,详细梳理开票、申报等各类涉税问题,并将其推送给纳税人。同时,在政策宣讲和办税辅导过程中,借助基层村干部和社会志愿者的力量,缩短“服务半径”,进一步激活庭院经济发展活力。

“民宿发展,离不开税务部门的大力支持。”敦煌宿桃苑8号院负责人李玉说,“我们刚开始经营的时候,税务干部就预先送来税惠政策‘大礼包’,从网上申报、发票申领等方面进行详细辅导。前些日子,我们的壁画临摹和文化讲座业务在开具发票时遇到问题,便拨打办税厅热线电话求助。税务干部在电话里耐心讲解了开票事宜,帮我们解决了问题。服务很暖心。”

## 精准辅导 助力暑期旅游“热”力十足

在玉门市柳河镇红旗村,曾有一



税务人员走进红田园景区宣传辅导。

位老人家家喻户晓,他就是三十多年如一日带领群众治沙造林的“全国劳模”“陇原十大杰出老人”顾天祥。如今,当地以劳模精神为引领,建成了一座市级田园综合体——红田园,并将其作为红色教育基地、展览馆、青少年研学基地和乡村旅游示范点。

随着暑期来临,红田园旅游热度不断攀升,受到了避暑游、亲子游、研学游、毕业游等游玩团体的青睐。酒泉市税务局组建税务咨询服务小组,全面梳理企业可享受的税费优惠政策,对红田园责任企业——玉门市红田园生态农业农民专业合作社和玉门市玉柳香红田园研学服务有限公司实施精准辅导。“今年上半年我们享受了6550多元税收减免。这个暑假我们会开设更多游玩项目,让游客玩得更尽兴。”玉门市红田园生态农业农民专业合作社财务负责人贾树峰说。

## 甘肃路桥隆源公司:完善研发体系 促进成果转化

近年来,甘肃路桥隆源公司积极响应国家号召,通过加大研发投入、优化创新环境、培养高素质人才,不断提升自主创新能力,持续推动新质生产力发展。

该公司注重基础研究与应用研究相结合,建立完善研发体系。积极与兰州大学、成都电子科技大学等高校及研究机构建立合作关系,共同开展前沿技术研究。不断加大研发投入,支持创新项目的实施;建立快速反应机制,将研发成果迅速转化为实际生产力;探索产学研合作模式,与产业链上下游企业紧密合作,共同推动技术创新和产业升级。同时,该公司还设

立职工创新工作室,拥有专业的架桥安装和起重机安装施工团队、新型材料科研团队,为高水平科技创新提供了有力支撑。

此外,该公司的科技创新成果已经在多个领域得到了应用,项目成果转化取得实效。与交设股份共同开展的《装配式柔性支挡结构技术研究》在甘肃五环塔吉六标项目成功转化应用,在兰州新区养护产业园建设了一条RPC产品生产线。此生产线是甘肃路桥集团按照科创成果转化总体部署建设的第一条RPC产品生产线,也是省内第一条全自动RPC产品生产线。

(王利回)

## 甘肃四建:全力推进积石山灾后重建项目建设

目前,积石山县灾后恢复重建工作正在如火如荼进行中。甘肃四建加班加点,抢工期、抓进度,按下项目建设“快进键”。

“我们及时调整施工计划,抢抓当前晴好天气,采用‘白加黑’工作模式,全力以赴赶工期,确保项目建设按计划快速推进。截至目前,我们负责的土建主体施工、砌体施工和室内给排水管道安装等装饰装修工程正在推进中。”甘肃四建项目负责人表示。

为确保项目建设顺利推进,项目部从施工人力、材料设备供应、施工机械投入等方面压实责任,强化管理,每周召开工程例会,协调、分析施工中存在的问题,合理规划下一步施

工计划;严格把控各道施工工序,确保各工序一次性验收合格,杜绝返工;严格执行样板引路制度,示范样板经各方验收合格并获得批准后方可大面积展开施工操作;对安装成品、半成品、设备等进行重点巡护,做好对给排水、强弱电管等安装施工工具的防表面污染工作,多措并举保障施工进度安全可控。

在保障质量和安全的前提下,项目施工人员精心组织、科学规划,派专人到现场进行调度,及时解决项目建设需要的劳动力、机械及料具进场等问题,确保项目如期完工、规划全面落地,高效把美好蓝图变成灾区群众的幸福家园。

(郭晋 刘克雄)

## 肃州区检察院:以公益诉讼守护群众美好生活

近年来,肃州区人民检察院以“党建+公益诉讼”工作模式强化公益诉讼检察职能,聚焦残疾人、老年人等重点群体的急难愁盼,倾听民声、公开听证、跟踪观察,找准保护民生的着力点、关键点、落脚点,打通服务群众“最后一公里”,助力提升群众生活品质。

今年初,肃州区检察院按照最高检“检察护民生”专项行动部署,积极开展无障碍环境建设专项行动。进行现场问卷调查,征集无障碍设施问题线索,联合区残联、残疾人代表开展无障碍环境体验活动。

为切实保障特殊群体合法权益,推动无障碍环境设施规范建设,4月2日,

肃州区检察院邀请“益心为公”志愿者等相关人士召开公开听证会,并向相关单位送达检察建议。各界代表畅所欲言,对检察机关开展无障碍环境建设公益诉讼监督活动给予一致好评。

近日,肃州区检察院又组织干警对无障碍环境建设完善情况进行跟踪观察,实地查看是否达到特殊人群的期待、是否符合使用要求。

今后,肃州区检察院将继续把促进无障碍环境建设高质量发展作为推动“检察护民生”专项行动的有力举措,紧盯人民群众急难愁盼问题,持续做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民实事。(薛超)

## 国网平凉供电公司:保障电力安全可靠供应

杨馥毓 闫彦龙 梁丽丽

近日,泾川县、崇信县等地出现暴雨,电网设备运行受到考验。国网平凉供电公司严格执行市、县两级“一把手”在岗带班、指挥中心24小时值班制度,组织应急抢修队伍全面开展线路巡视及抢修,全力保障电力安全可靠供应。

崇信县雨情较为严重。7月23日17时48分,国网平凉供电公司抢修工

作负责人向作业人员一遍遍叮嘱安全事项,告知作业流程,进行安全交底。19时45分,35千伏黄花变112黄木线黄高分支恢复供电。现场抢修人员擦了擦汗水和雨水,又匆忙赶赴下一个抢修现场。

在泾川县,国网平凉供电公司首次使用10千伏中压发电车应急发电,精心编制作业方案,明确工作任务、人员分工、作业风险点和安全措施等内容,由中压发电车转供因暴雨受损的10千伏黄盘线12个台区,发电时长达

5小时,为朱家沟新村、景家村等12个村庄378户居民送去光明,有效满足了正常生产生活用电需求,减轻汛后抢修工作对居民用电的影响。

本轮强降雨过程中,平凉市全域35千伏及以上主网运行正常,10千伏及以下多条配网线路故障,影响客户3万余户。国网平凉供电公司累计出动应急抢修队伍35支376人,各类保障车124辆、无人机27架、发电机14台。截至7月25日24时,全部线路恢复正常供电。

此外,国网平凉供电公司全力排查电网及设备受灾停运情况。针对输电线路易发生沉降、滑坡等地质灾害的点位,开启可视化视频24小时监控、人员定点蹲守、应急特巡、无人机巡视等防灾手段;对涉汛变电站、杆塔采取临时加固措施,确保可靠供电。同时,密切关注铜城水库、赤城黑河等水位上涨情况,加强易受淹用电设备水位监测,强化同政府部门沟通协调,全力保障群众安全稳定用电。

## 交通资讯

### 马鬃山公路段灾害防治工程收官

近日,马鬃山公路段实施的G215线K9+000-K21+000段灾害防治工程顺利完成收尾工作。为确保工程如期完成,该段项目部多措并举,增加施工机械与人员投入,灵活调整施工计划,确保施工质量与安全。

(冯爱龙)

### 秦安公路段加强防汛保畅工作

近期,秦安县连日降雨。秦安公路段迅速响应,奔赴一线开展抢险保通工作。为保障过往车辆安全通行,该段依据气象预警,持续加强巡查,针对高风险路段及关键设施,严格执行“三查”制度,全力保障汛期道路安全畅通。

(李聪杰)

### 庆阳公路应急中心推进信息化建设

今年以来,庆阳公路应急中心不断加快信息化建设步伐,为各路网分中心巡查车辆安装车载取证系统,为大型机械安装“车务通”,在青兰高速公路部分隐患路段和避险车道入口安装道路语音呼叫系统,做到路况信息实时回传。

(谈灵涛)

### 玉门公路段多措并举保障交通安全

为应对车流增长、安全风险上升等情况,近日,玉门公路段强化安全生产与应急保畅工作,深入排查汛期风险隐患,对管养路段各项设施及办公楼、应急库房等进行全面检查,并加强道路巡查,实时上报路况,及时处治隐患,提升应急能力,为汛期道路安全畅通筑起坚实防线。

(王燕燕)

### 庆阳试验检测室开展主题党日活动

近日,庆阳试验检测室党支部组织党员

### 走进西峰区康寿路社区家风家训馆,开展了“感悟优良家风,弘扬廉洁文化”主题党日活

动。通过参观学习,大家纷纷表示要继续党的优良传统,不仅要在工作中秉持廉洁自律的原则,而且要在家庭生活中树立良好家风,以实际行动践行责任担当。

(张惠琇)

### 碧口公路段抢修保畅通

近日,受连续强降雨影响,文县碧口境内国道212线多处路段发生山体滑坡、泥石流、塌方,道路通行受阻。险情发生后,碧口公路段迅速进入防汛抢险紧急状态,组织人员和装载机机械全力抢通。目前,该路段已恢复通行,未造成人员、车辆损伤。

(齐一玮)

### 成县公路段开展“夏送清凉”慰问活动

近日,成县公路段开展2024年“夏送清凉”慰问活动,为公路养护一线的职工送去了西瓜、饮料等防暑降温慰问品。活动不仅为一线职工送去了丝丝清凉和深切关怀,而且极大地鼓舞了士气,提高了工作热情和积极性。大家纷纷表示一定会坚守岗位,尽职尽责,用实际行动践行公路养护使命,全力打造“畅、洁、舒、美、安”的公路通行环境。

(王海霞)

### 马鬃山公路段举办道德讲堂系列活动

为弘扬社会正能量、提升干部职工道德素养,近日,马鬃山公路段举办了一系列道德讲堂活动。活动包括观看道德模范宣传片、聆听道德模范故事、合唱道德模范赞歌、畅谈道德感悟、诵读中华传统经典篇章等环节。干部职工纷纷表示,将以此次活动为契机,不断提升自我道德修养,将道德模范的精神内化于心、外化于行,共同营造风清气正、崇德向善的良好工作氛围。

(祁世海 宋志强)

### 成县公路段开展消防安全应急演练

近日,成县公路段组织干部职工开展消防安全培训和消防应急演练,进一步筑牢了干部职工消防安全意识和应急处置技能,有效提升了养护人员在面对火灾等突发事件时的应急响应速度和处置能力,为全段营造良好的消防安全环境提供了有力保障。

(王海霞)

### 临夏高养所筑牢汛期安全防线

近期降雨频繁,临夏地区迎来防汛关键期。临夏高养所迅速启动防汛应急机制,全方位拧紧汛期“安全阀”,筑起“安全线”,通过“接棒式”学习提升职工安全意识,“地毯式”隐患排查确保不留死角,为公路安全畅通提供坚实保障。

(王晶)

### 天水高养所慰问一线职工

为保障养护一线职工的身心健康,近日,天水高养所开展“夏送清凉”活动。活动中,该所领导班子成员深入各个养护站点,为职工送去防暑降温物品,并叮嘱大家要合理安排作息时间,确保个人健康与安全。此外,该所还组织了一场健康防暑知识讲座,邀请医护人员围绕高温中暑的预防措施、急救处理、饮食调节等方面进行了深入浅出的讲解。

(苏婷婷)

### 庆阳公路应急中心督导防灾工作

近日,庆阳公路应急中心深入部分基层路网分中心,对防灾工作进行实地检查。该中心要求各路网分中心立足于防大汛、抢大险、救大灾,严格执行汛期领导带班和24小时值班制度,加强急弯陡坡、临水临崖、高边坡、临河路段的隐患排查,加强与驻地交警、气象等部门联动,确保安全度汛。

(谈灵涛)

### 正宁公路段筑牢安全防线

近日,正宁县境内出现连续强降雨天气。正宁公路段立即启动应急预案,通过“日查+夜巡”相结合的方式,持续加强公路养护巡查,密切关注车流、人流密集的重点路段。特别是针对桥梁和危险路段等重点部位、重点环节,及时掌握路况和管养状况。持续加强公路病害专项检查,组织人员对路基路面、边沟、桥涵、过水路段、防排水构造物、沿线交通安全设施及易发地质灾害重点路段进行排查,及时清扫路面碎石杂物、清理倒伏树木,确保道路桥梁安全畅通。

(冯田田)

### 玉门公路段加强公路养护工作

近日,针对夏季公路病害高发情况,玉门公路段抢抓养护“黄金期”,坚持高标准、精细化、常态化管理,以整治为主,强化日常保洁,确保路面整洁。同时,定期检查桥梁,清理涵洞,提升防排水能力,备战汛期。此外,该段还强化“一路四方”协同联动,联合排查隐患,筑牢安全防线,全面提升道路通行质量。

(王燕燕)

### 平凉高养所全力保障汛期公路安全

面对近日连续大范围强降雨天气,平凉高养所迅速响应,紧急启动防汛减灾机制。该所组建3支由党员先锋、技术精英及机械能手组成的防汛抢险突击队,与气象、水利及“一路四方”等部门紧密协作,强化监测预警。该所加密巡查频次,针对桥梁、隧道、隐患路段等关键区域实施重点排查,快速修复路面坑洼,清理倒伏树木与积水淤泥,确保排水系统畅通无阻,并设置醒目标识,全力保障汛期高速公路安全通行。

(方娟娟)

### 武山公路段召开桥梁修复技术有关会议

近日,武山公路段召开S326线丁家门桥等3座桥梁修复性养护工程技术交底会议,对修复工程参建人员进行了安全、质量、进度、环保等方面交底。会议要求,要全面做好施工现场的安全管理工作,严格控制施工质量,统筹施工进度管理,优化施工工艺,加强“四新”技术的应用,规范工程资料管理,确保项目安全、高效、按期完工。

(陈茹会)

### 礼县公路段全力抢险保畅通

近日,礼县遭遇强降雨天气,多条国省干线不同程度受损。礼县公路段迅速响应,启动应急预案,采用“人机协同”模式,清理泥石流、塌方与路面落石,对受损路段设置警示,确保“雨前防、雨中查、雨后复”,全力保障道路畅通与安全,助力安全度汛。

(王喜平)

### 华池公路段做好汛期保畅通工作

近期,华池公路段积极行动,全力保障公路畅通。该段实行24小时值班制,与多部门建立联动预警机制,加强道路巡查,强化桥隧涵管理,及时清理路面淤积、修复受损路基与排水设施,有效控制水毁风险;针对高温作业,加强职工防护,实施错时作业,为群众营造绿色、安全、舒适的出行环境。

(阎发科)

### 定西高养所开展汛期桥隧专项检查

为进一步加强汛期公路灾害风险隐患排查治理,近日,定西高养所组织技术人员对全线管养桥隧进行专项检查。检查人员针对管养桥梁上部结构是否破损,桥墩桥台及锥坡是否冲刷坍塌,隧道进出口的边沟、截水沟等排水设施是否畅通等状况进行认真细致地检查,对发现的问题建立工作台账,确保管养桥隧安全度汛。

(王文姬)